
 
総務産業常任委員会会議録 

 
 
１ 日  時  令和５年１２月１２日（火） 

１４時５８分開会  １５時３２分閉会 
 
２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 
 
３ 出席議員  委員長：中河つる子 副委員長：田村幸紀 

委 員：只野敏彦、鈴木孝寿、中島里司、深沼達生 
        議 長：山下清美 
 
４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎、 
 
５ 議  件 

（１）所管事務調査の申し出について 

（２）その他 

 

６ 会 議 録  別紙のとおり 

 

 



総務産業常任委員会 【開会１４：５８ 閉会１５：３２】 令和５年１２月１２日 
 
 

【開会 １４：５８】 

 

 

（１）所管事務調査の申し出について 

 

委員長（中河つる子）： 只今より総務産業常任委員会を開催する。所管事務調査の申し出

についてである、３月定例会までの所管事務調査について、調査申し出事項を協議

する。皆さん考えてこられたか。 

 

只野委員：本会議でも言ったけれども、ずっとデジタルトランスフォーメーションを言って

いるので、この間も言ったけれども、私は今のところそこしかない。 

 

中島委員：今年度、建設関係でやった仕事、町の中で、色々勉強必要だろうが、冬になって

いるけれども、どこでどういう仕事が終わったというのを、現場を見られれば一番

いいと、よそ行って勉強するのも大事だけれども、自分の町のことも１回くらい見

てもいいのではないかと私は思っている。 

 

深沼委員：空き家空き地の関係の部分である。 

 

鈴木委員：今年、牛屋も悪いけれども畑作も悪い、小豆も歩留まりというか出来が悪い、ど

ういう状況に今なっているのかという農業問題に行くべきかと思っている。 

 

田村委員：建設関係が今のところなかったので、今、都市計画マスタープランを策定中で、

合わせて深沼委員が話した、都市計画マスタープランの中でも空き地空き家問題を

解決するような計画を策定してほしいというような意見がホームページで見ること

ができたので、その関係でマスタープランの関係と空き地空き家対策のことを絡め

て建設関係で調査できればと考えた。 

 

委員長：今出た中で、建設関係というのが、内容は違うが２人から出たのと、空き家空き地

というので２人から出ているがどうか。暫時休憩する。 

 

【休憩 １５：０４】 

【再開 １５：１０】 

 

委員長：休憩前に引き続き会議を開く。所管事務調査の内容として、建設課に都市計画マス

タープランの進捗状況、それと、土木建設の進み具合を聞くという内容でよろしい

か。それでは、３月までの所管事務調査はそのようにしたいと思う。 

 

事務局長（大尾 智）：14日に申し出しなければならないけれども、タイトル的にどのよう

なのがいいのか。 

 



中島委員：申し出としては、土木建築の令和５年度の進捗状況。 

 

 

（２）その他 

 

委員長：令和５年度の土木建築の進捗状況について、及び現地調査ということにする。２つ

目としては、突発的な事項に対応するため、その他所管に関する事項についての申

し出も行う。次に、その他事務局より。 

 

事務局長：前回もお話ししたが、今の段階で具体的な、例えば何県何市とか、そこまでまと

まるとは思えないのと、厚生文教の方では、事務局がお話しした関係もあるかと思

うが、深谷市というか、議会としてあまりまだ交流がないということもあったので、

今、予算的には関東に３泊で行けるように予算要求はしているので、例えば、もう

一つの委員会と合同で行ったりすると、バスで移動できたりとかもあったりするの

で、それは色々あると思うが、そこに事務局が行って欲しいとかではなくて、一応、

予算としてはそういう形で取ってあるので、もし考えがこれから予算査定に向けて

間に合うのであれば具体的にもう少し旅費としてあげていきたいと思うけれども、

今までなかなか大体概算であげて、そこからという感じなので、今すぐ決めて欲し

いということではないので、もしなんとなく委員会の中で方向性が見えるのであれ

ばご検討いただきたいというくらいである。今決めて、次回決めてという話ではな

いけれども、なかなか難しいと思うので。 

 

委員長：道外研修について、深谷市の方に議会交流、関東方面３泊４日という話があったが、

只野委員が言っていた長野県伊那市。 

 

鈴木委員：ずっと行きたかったところが実はあって、人口６千人程度の町だけれども、徳島

県神山町というところ、昔から行きたかったけれども、なかなか行かせてもらえな

いので、私はここを希望したい、それで、途中で神奈川県の町の名前は失念したけ

れども、徳島県の方は人口増に繋がっている取り組み、社会増に何回もなっている

けれども、最近では2019年にもなっていて、うちの人口が8,800人くらいなので、

大きい市を見ても何の参考にもならないので、同規模の町、もしくはうちより小さ

な町を見た方が参考になるというところで、徳島県の神山町、あとは神奈川県の大

分遠いけれども、防災にものすごく力を入れている町が富士山噴火に備えた、議員

も消防団に入ったりして、災害を通じたまちづくりをやっている町があるので、そ

こにも行きたいという気持ちもある。ただ、徳島に行くと遠いのでどういう流れに

したらいいのかというのが私には今のところ想像つかない。ただ、そういうところ

があるということで。 

 

委員長：暫時休憩する。 

 

【休憩 １５：２２】 

【再開 １５：３１】 

 

委員長：休憩前に引き続き会議を開く。厚生文教の委員長と相談してみるが、どこに行くと



いうことではなく相談して、事務局も入れながら相談してみたいと思う。次回の委

員会はまだ予定していない、それでは、以上で総務産業常任委員会を終了する。 

 

 

【終了 １５：３２】 


